

# Αρχισε ο διάλογος για τα αναλυτικά προγράμματα

**Τ**ην προταση των επιτροπών για τα νέα αναλυτικά προγράμματα παρέδωσε χθες σε όλα τα κόμματα, στον Υπουργό Παιδείας και στον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας ο επικεφαλής της Επιτροπής για τα νέα αναλυτικά προγράμματα Γιώργος Τσιάκαλος.

Το ΑΚΕΛ χαιρετίζει την

**Οργανώσεις, όλα τα κόμματα και κάθε πολίτης θα ενημερωθούν**

ανοικτή δημοκρατική διαδικασία που ακολουθήθηκε και θα ακολουθηθεί, έτσι ώστε αυτό που ονομάζουμε καρδιά της μεταρρύθμισης, τα νέα αναλυτικά προγράμματα, να αποτελέσουν αντικείμενο διαλόγου με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς πριν να καταλήξουν στην τελική τους μορφή, όπως ανέφερε ο υπεύθυνος του Γραφείου Παιδείας του ΑΚΕΛ Χρίστος Χριστοφίδης.

Χαρακτήρισε την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση ως εθνικό στόχο που πρέπει να παραμείνει μακριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες, σε κλίμα ενότητας, δημοκρατικού διαλόγου για να επιτευχθεί ο φιλόδοξος στόχος της μεταρρύθμισης.

Ανέφερε πως η Παιδεία του τόπου μαζί με το Κυπριακό και την Οικονομία είναι τα τρία ζητήματα που απασχολούν έντονα την κοινωνία μας.

Σημείωσε παράλληλα πως παρά τις προσπάθειες να επενδυθεί σημαντικό ποσοστό του ΑΕΠ στην Παιδεία, παρά τις προσπάθειες των εκπαιδευτικών, των γονιών και των μαθητών, τα αποτελέσματα του εκπαιδευτικού μας συστήματος δεν είναι τα αναμενόμενα. “Είναι αυτό το γεγονός που καθιστά την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση αναγκαία και έχει ως στόχο να ανοίξει για την κυπριακή κοινωνία, παράθυρο στο μέλλον”, κατέληξε, λέγοντας πως το ΑΚΕΛ θα μελετήσει το κείμενο, έτσι ώστε να δώσει τις δικές του εισηγήσεις.

## **Στόχος να φτάσουμε στην κορυφή της Ευρώπης**

«Πρόκειται για την απαρχή μιας νέας πορείας στο εκπαιδευτικό σύστημα της Κύπρου, από την επόμενη εβδομάδα, έτσι ώστε όλες οι οργανώσεις, όλα τα κόμματα και κάθε πολίτης χωριστά να μπορέσει να κάνει τις δικές του παρατηρήσεις μέχρι τα τέλη Απριλίου, όποτε η Επιτροπή αναλυτικών προγραμμάτων θα μελετήσει τις παρατηρήσεις και μέχρι τον Ιούνιο θα παραδώσει τα τελικά

αναλυτικά προγράμματα που θέλουμε να σημάνουν την αρχή μιας εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που θα φέρει την Κύπρο στην κορυφή των ευρωπαϊκών χωρών στο χώρο της εκπαίδευσης», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Τσιάκαλος.

Ανέφερε ότι από την επόμενη βδομάδα θα αναρτηθούν στο διαδίκτυο τα νέα αναλυτικά προγράμματα, ώστε να μπορούν όλοι οι πολίτες να εκφράσουν τις δικές τους απόψεις, προσδοκώντας έτσι ότι θα υπάρξει μεγαλύτερη συναίνεση. “Τα αναλυτικά προγράμματα αφορούν τα παιδιά όλων των πολιτών και συνεπώς όλοι οι πολίτες έχουν το δικαίωμα, τη δύναμη και τα προσόντα να συνεισφέρουν σε αυτό που θέλουμε να είναι η Παιδεία”, τόνισε ο κ. Τσιάκαλος, χαρακτηρίζοντας ως εξαιρετική τη δουλειά που έκαναν περίπου 65 ακαδημαϊκοί και 365 μάχιμοι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν στις επιτροπές.

Εξήγησε παράλληλα ότι τα αναλυτικά προγράμματα θα αρχίσουν να εισάγονται στα σχολεία από το 2011-2012 σταδιακά, προσεκτικά, συστηματικά, νοικοκυρεμένα και χωρίς βιασύνη, ώστε μην υπάρξει καμία αναταραχή στα σχολεία.

**Σπύρος Σωτηρίου**





ΧΑΡΑΥΓΗ  
Σάββατο, 20 Μαρτίος 2010, π. 13